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Lesonderwerp
Thema 4 : Mijn magische wereld : bespreking van een boek
Beginsituatie

De leerlingen kennen het boek van Harry Potter.

De vorige les ging over taalsystematiek namelijk het onderwerp en gezegde.

De volgende les is een lesje toveren.

De leerlingen hebben het fragment uit het boek gelezen voor de les begint. 

Klasorganisatie

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.
Er is geen groepswerk.

Er is geen kringgesprek.

Lesdoelstellingen

· De oriëntatievragen bij de bespreking van hun lezen en de planning van hun spreken gebruiken door het geheel van de oriëntatievragen te beantwoorden.
· Gegevens van een boek zoeken op de kaft.
· Eigen mening verwoorden over een boek.

Lesstructuur

1. Inleiding
2. Kern

2.1 Instructie

2.2 Oefening 1

2.3 Oefening 2

       3.   Slot

Situering leerplan

· De leerlingen kunnen het thema omschrijven als over wie of wat de tekst gaat. (6.1)
· De leerlingen kunnen hun oordeel geven over de inhoud van de tekst en hun argumenten daarvoor opgeven.

· De leerlingen kunnen de hoofdgedachtenzin identificeren of afleiden. 

Literatuur

· Handleiding Tijd voor Taal thema 4 : magische wereld pg 160 en 161 
· Leerplan Nederlands OVSG pg 91 , 101 en 102

· Werkschrift Tijd voor Taal pg 65-67

Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Oefeningen individueel oplossen.

Oefeningen individueel oplossen.

Eigen mening verwoorden
	1) Inleiding
Lk: “Jullie hebben samen met meester Frank een boek gelezen of fragmenten eruit.” 

Lk: “Welk boek was dit?”
Ll: “Harry Potter en de steen der wijzen.”
Lk: “Weten jullie nog waarover het boek gaat?”
Lk: “Goed zo!”
2) Kern

2.1 Instructie

Lk: “Neem allemaal jullie werkschrift pg 65.”
Lk: “We gaan een fragment kiezen uit het boek en we gaan samen de vragen oplossen.”
2.2 Oefening 1

Lk: “Wie wil de eerste opgave hardop lezen?”
Ll: “Je hebt het hele boek minstens één keer aandachtig gelezen. Het mag een tweede keer! Je hebt nu zeker een eigen mening over het boek. Je hoeft niet op alle vragen te antwoorden. Ze helpen je alleen om je leeskring voor te bereiden.”
Lk: “We gaan vandaag niet werken in een leeskring maar gewoon klassikaal.”
Lk: “Bij de eerste opdracht moet je de gegevens aanvullen.” 

Lk: “Dus de titel van het boek, naam van de auteur,…”
Lk: “Wat moet je doen bij de tweede opdracht?”
Ll: “Een andere titel voor het boek verzinnen.”
Lk: “Bij opdracht 3 moet je schrijven waarover het boek gaat.”
Lk: “Wat moet je doen bij de 4de opdracht?”
Ll: “Beschrijven wat voor iemand de hoofdpersonage is.”
Lk: “Bij opdracht 5 moet je schrijven wat je van het boek vond.”
Lk: “Wat moet je doen bij opdracht 6?”
Ll: “Wat kun je zeggen over de illustraties van het boek?”
Lk: “Wat zijn illustraties?”
Ll: “Tekeningen in het boek.”
Lk: “Bij opdracht 7 schrijven we allemaal hetzelfde fragment op.”
Lk: “Wat moet je doen bij opdracht 8?”
Ll: “Vertellen waarom je het boek zou aanraden aan anderen.”
Lk: “Je hebt nu 10 minuten om deze pagina in stilte op te lossen.”
2.3 Oefening 2

Lk: “Wie wil de opgave lezen van deze pagina?”
Ll: “Nu wil ik aan anderen vertellen wat je van het boek vindt. Kies het fragment dat je gaat voorlezen. Bekijk de vragen en bereid je leeskring voor. Veel succes ermee.”
Lk: “Goed, opnieuw gaan we de opdracht samen oplossen.” 

Lk: “Bij de eerste opdracht moet je het boek kort voorstellen.”
Lk: “Deze opdracht loopt samen met de 1ste opdracht van de vorige pagina.”
Lk: “Wat moet je doen bij opdracht 2?”
Ll: “In je eigen woorden vertellen wat er voor het fragment gebeurde, zodat de luisteraars kunnen volgen.”
Lk: “Oefening 3 laten we vallen.”
Lk: “Jullie hebben 5 à 10 minuten om deze pagina op te lossen individueel.”
Lk: “Wat moet je doen bij oefening 4?”
Ll: “Na het lezen van het fragment mag de luistergroep vragen stellen. Misschien zijn er moeilijke woorden die je even opzoekt in een woordenboek.”
Lk: “Ik heb hier 2 woorden staan die in het boek voorkomen.”
Lk: “We gaan samen eens opzoeken wat deze woorden betekenen.”
Lk: “Wat moet je doen bij oefening 5?”
Ll: “Stel een paar vragen aan de luisteraars om na te gaan of ze het verhaal goed begrepen hebben. Vraag niet naar onbelangrijke details.”
Lk: “Jullie mogen bij deze oefening bij jezelf eens afvragen of je het fragment goed begrijpt.”
Lk: “Je vult dus in als er dingen zijn die je niet begrijpen.”
Lk: “Wat moet je doen bij oefening 6?”
Ll: “Bereid nu goed voor wat je als besluit zal zeggen, om je klasgenoten ‘warm’ te maken voor het lezen van dat boek. Vertel waarom jij het graag las, wat er zo ‘best’ aan is, en zeg iets over de illustraties.”
Lk: “Je schrijft dus je besluit over het boek en denk dat je het moet schrijven aan iemand die het verhaal nog niet kent.” 

3) Slot

Lk: “Vinden jullie het een mooi verhaal?”
Lk: “Wat is er zo mooi aan?”
Lk: “Ga je nog andere boeken van Harry Potter lezen?”

	Titel op het bord.
Boek.

Werkschrift pg 65.

Werkschrift pg 66

Werkschrift pg 67

Woorden op het bord.
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Harry Potter en de steen der wijzen.

2 woorden uit het boek
	


